

УДК 343.163

ПРЕСТУПЛЕНИЕ И НАКАЗАНИЕ

© 2019

М. В. Каногин

Прокуратура Нижегородской области

Рассматривается одно из резонансных уголовных дел в Нижегородской области.

Ключевые слова: уголовное дело, предварительное следствие, доказательства, убийство, преступление, наказание.



М. В. Каногин

Прокурор третьего отдела управления по надзору за уголовно-процессуальной и оперативно-розыскной деятельностью прокуратуры Нижегородской области, юрист 1 класса

В апреле 2018 года в результате слаженного взаимодействия следователей следственного управления Следственного комитета и оперативных сотрудников Главного управления МВД по Нижегородской области было раскрыто особо тяжкое преступление, вызвавшее повышенный общественный резонанс, – убийство матерью двух своих малолетних детей, обгоревшие трупы которых обнаружены 26.04.2018 в Семеновском районе.

В тот же день было возбуждено уголовное дело по ч. 2 ст. 105 УК РФ, а на следующий день по подозрению в совершении данного преступления в порядке ст. 91 УПК РФ задержана мать убитых детей К., 1991 года рождения.

По версии следствия, 25.04.2018 обвиняемая на арендуемом легковом автомобиле вывезла своих малолетних детей 2 и 4 лет в лесистую местность в Семеновском районе, где в салоне автомобиля задушила их, после чего пыталась сжечь трупы на близлежащем участке местности при помощи жидкости для розжига. Однако этого ей сделать не удалось по причине появления случайных лиц (охотников). После этого обвиняемая поместила трупы своих детей в автомобиль, на котором вернулась в г. Н. Новгород, оставив трупы в автомобиле на ночь.

С целью скрыть следы этого ужасного преступления уже на следующий день обвиняемая на том же автомобиле вывезла трупы детей в заброшенное овощехранилище в том же Семеновском районе (неподалеку от места их убийства днем ранее), где при помощи приобретенного заранее керосина подожгла их, после чего с места преступления скрылась.

Доподлинный мотив совершения этого, мягко сказать, неординарного преступления так и остался мне непонятным. Читая уголовное дело, на его стра-

ницах я так и не нашел ответ на вопрос о том, как может молодая мать принять для себя решение избавиться от своих родных маленьких детей, да еще таким диким, абсолютно нечеловеческим способом. Для меня это так и осталось необъяснимым и непонятным по сей день. Очень сложно себе представить, что творится в голове у такого человека до и в момент совершения подобного деяния. Такое поведение может вызвать обоснованные сомнения в психической полноценности субъекта преступления. Однако в ходе следствия при проведении судебной психиатрической экспертизы каких-либо отклонений психического состояния у обвиняемой не выявлено.

Для себя я также понял, что выдвинутая обвиняемой версия об убийстве детей ее бывшим мужем и прочие тому подобные высказывания не выдерживают никакой критики, являются выдумками и способом защиты, они опровергнуты в ходе предварительного следствия собранными доказательствами, в том числе видеоматериалами с автозаправочной станции в Семновском районе, на которой обвиняемая заправляла арендованный автомобиль незадолго до и неподалеку от места совершения убийства и где на кассе она купала шоколад детям, а также жидкость для розжига, в дальнейшем использованную для совершения преступления. Камеры видеонаблюдения заправки запечатлели в салоне автомобиля еще живых детей.

Также в ходе следствия были установлены охотники, которые по воле случая появились на месте преступления, отметившие в ходе их допросов странное поведение обвиняемой и другие важные для уголовного дела обстоятельства.

Кроме того, К. обвинялась в тайном хищении чужого имущества на общую сумму более 140 000 рублей. При этом похищенные вещи принадлежали ее знакомым, один из которых приходится ей крестным. Незадолго до совершения убийства обвиняемая стала временно проживать в квартире своих знакомых в одном из районов областного центра, где, воспользовавшись их отсутствием, похитила золотые украшения на внушительную круглую сумму, причинив значительный материальный ущерб.

Несмотря на непризнательную позицию обвиняемой в ходе расследования уголовного дела, следователем получены достаточные доказательства ее вины по обоим эпизодам преступлений.

В связи с этим 18.01.2019 заместителем прокурора области утверждено обвинительное заключение, после чего уголовное дело по обвинению К. в убийстве двух своих детей (по п.п. «а» и «в» ч. 2 ст. 105 УК РФ) и в краже (по п. «в» ч. 2 ст. 158 УК РФ) направлено в Нижегородский областной суд для рассмотрения по существу.

Суд приговорил К. к 19 годам лишения свободы с отбыванием наказания в колонии общего режима.

Не вдаваясь в вопрос о соразмерности содеянного назначенному ей наказанию и завершая повествование, стоит отметить, что подсудимая по известным только ей истинным внутренним побуждениям фактически наказала саму себя на всю оставшуюся жизнь, лишив своих детей жизнью, которые она сама же им и подарила. Это наказание гораздо страшнее назначенного по приговору суда. ■

CRIME AND PUNISHMENT

M. V. Kanogin

Prosecutor of the Third Section of the Department for Supervision of criminal procedure and investigative activities of the Prosecutor's office of the Nizhny Novgorod region, lawyer of the 1st class

This article considers a high-profile criminal case in the Nizhny Novgorod region.

Keywords: criminal case, preliminary investigation, evidence, murder, crime, punishment.